
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN 
VAN DE GEMEENTERAAD

Zitting van maandag 28 september 2020

Aanwezig: Stijn Decraene voorzitter gemeenteraad;
Tom Beunens burgemeester dd.;
Jules Lampole, Annicq Verschuere, Sandra Platteau, Trees Vandeputte, 
Koen Van Steenbrugge, Koen Byls, Bram Van Den Bunder, Liesje Cartreul, 
Paul Decoster, Michael Delbeke, Kenneth Hennion, Simon Vandendriessche, 
Emmi Hanssens, Pascal Pauwels, Conny Rogie, Dirk Lottin gemeenteraadsleden;
David Claus algemeen directeur

Verontschuldigd: Lut Deseyn burgemeester;
Caroline Valck, Stefanie Christiaens gemeenteraadsleden

Afwezig:

12. Herziening reglement ter verdeling van de door de gemeente toe te kennen toelagen 
aan sportverenigingen en erkende sportmanifestaties - goedkeuring

De raad,

Overwegende dat een aanpassing van het subsidiereglement ‘sport’ aangewezen is naar aanleiding 
van het wegvallen van een aantal sportverenigingen en een correcte en proportionele verdeling van 
de sportsubsidies; 
Gelet op de gemaakte simulaties en de toelichting en bespreking tijdens de sportraad d.d. 15 juni 
2020;  
Gelet op het advies van de sportraad d.d. 15 juni 2020; 
Gelet op het voorstel om de maxima voor de anders dan integrale verenigingen aan te passen met 
het oog op een proportionele verdeling van de vrijgekomen middelen; 
Gelet op alle relevante bepalingen vervat in het decreet Lokaal Bestuur en de niet opgeheven 
bepalingen van de Nieuwe Gemeentewet;
Gelet op de bespreking;

BESLIST eenparig

Art.1 – De herziening van het reglement ter verdeling van de door de gemeente toe te kennen 
toelagen aan sportverenigingen en sportmanifestaties aan te passen en als volgt goed te keuren:

REGLEMENT TER VERDELING VAN DE DOOR DE GEMEENTE TOE TE KENNEN 

TOELAGEN AAN SPORTVERENIGINGEN EN ERKENDE SPORTMANIFESTATIES.

ARTIKEL 1:

Binnen de perken van de kredieten goedgekeurd op het gemeentebudget van Avelgem, worden 
door de gemeenteraad subsidies beschikbaar gesteld voor de door het college van burgemeester 
en schepenen erkende sportverenigingen en erkende sportmanifestaties.
Deze subsidies worden toegekend op advies van de gemeentelijke sportraad volgens de procedure 
en normen die hierna worden vastgesteld.

ARTIKEL 2:



Alle door het college van burgemeester en schepenen erkende sportverenigingen en erkende 
sportmanifestaties komen in aanmerking voor subsidiëring. Zij hoeven niet noodzakelijk 
aangesloten te zijn bij de gemeentelijke sportraad.

ARTIKEL 3:

Om in aanmerking te komen voor een subsidie moeten de sportverenigingen of sportmanifestaties:
 door het college van burgemeester en schepenen erkend zijn
 bij hun aanvraag een verenigingsfiche voegen (ondernemingsnummer, zeteladres, 

gegevens voorzitter, secretaris/gemachtigd correspondent, factuuradres, afgevaardigde 
sportraad) samen met hun ledenlijst. Deze ledenlijst wordt enkel gebruikt om de toelage te 
berekenen en wordt niet langer bijgehouden dan noodzakelijk om dit doel te bereiken 
(GDPR).

 aanvaarden verantwoording af te leggen over de stukken die moeten worden ingediend tot 
het bekomen van de subsidie en over de aanwending ervan

ARTIKEL 4: 

Art. 4.1. 
De sportverenigingen die erkend zijn als ‘integrale competitievereniging’ of als ‘andere dan 
integrale competitievereniging’ en die in aanmerking wensen te komen voor de in dit reglement 
voorziene ledentoelage moeten, per mail, in de loop van de maand januari van het lopende 
seizoen, volgend document indienen bij de gemeentelijke sportdienst (sport@avelgem.be): de 
verenigingsfiche (ondernemingsnummer, zeteladres, gegevens voorzitter, secretaris/gemachtigd 
correspondent, factuuradres, afgevaardigde sportraad) met als bijlage hun officiële ledenlijst 
vastgesteld op 1 januari van het betreffende seizoen met voor elk lid de vermelding van het 
lidnummer bij de federatie, de naam en voornaam, het adres en de geboortedatum. 
De gemeentelijke sportdienst zal, overeenkomstig de vooropgestelde normen (art. 7), het voorstel 
van ‘ledensubsidie’ per vereniging berekenen en dit voorleggen aan het college van burgemeester 
en schepenen, dat over de definitieve toekenning beslist. De uitbetaling van de definitieve 
toekenning gebeurt uiterlijk voor 1 april van het betreffende seizoen.

Art. 4.2. 
Alle erkende sportverenigingen of erkende sportmanifestaties die voor betoelaging wensen in 
aanmerking te komen, dienen voor 15 oktober het inlichtingenblad ingevuld terug te bezorgen aan 
de gemeentelijke sportdienst. Postdatum, datum van verzonden mail of datum van 
ontvangstbewijs bij persoonlijk binnenbrengen, dienen als bewijs. Met laattijdig ingediende 
aanvragen wordt geen rekening gehouden. Het inlichtingenblad handelt over het laatst afgesloten 
seizoen, begrepen in de periode 1 augustus tot en met 31 juli.
De gemeentelijke sportdienst zal, overeenkomstig de vooropgestelde normen (art. 7), het voorstel 
van subsidie per vereniging of manifestatie berekenen en dit na advies van de gemeentelijke 
sportraad voorleggen aan het college van burgemeester en schepenen, dat over de definitieve 
toekenning beslist.

Art. 4.3. 
Door een afgevaardigde of gevolmachtigde van het college van burgemeester en schepenen kan 
steeds controle worden uitgeoefend op de naleving van de voorschriften van dit reglement. Het 
vaststellen van misbruiken kan leiden tot de uitsluiting van de betrokken vereniging of organisator 
van de sportmanifestatie, met verlies van alle aanspraak op een subsidie voor het voorbije seizoen.

ARTIKEL 5:

Verenigingen of organisatoren van sportmanifestaties die al via een andere post op het 
gemeentebudget toelagen ontvangen, worden uitgesloten van subsidiëring via onderhavig 
reglement. tenzij de andere toelage gebaseerd is op een aparte samenwerkingsovereenkomst met 
het gemeentebestuur. 
Scholen en sportactiviteiten in schoolverband komen voor deze subsidiëring niet in aanmerking.
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ARTIKEL 6: 

Elke vereniging of organisator van een sportmanifestatie kan bij het college van burgemeester en 
schepenen een gemotiveerd bezwaar indienen tegen de door de gemeentelijke sportraad 
voorgestelde verdeling van de toelagen.
Het college van burgemeester en schepenen beslist, na raadpleging van de gemeentelijke 
sportraad, over de niet voorziene gevallen en betwistingen.

ARTIKEL 7:

Het door de gemeenteraad beschikbaar gesteld subsidiebedrag (=SB) wordt als volgt verdeeld over 
onderstaande categorieën. Tot welke categorie een vereniging of organisator behoort, wordt 
bepaald bij de erkenning van deze vereniging of organisator.

Categorie Max.

Integrale competitieverenigingen 77,7778% 
van het SB

Andere dan integrale competitieverenigingen
Liefhebbersverenigingen (liefhebbersvoetbal, wielertoerisme, recreatief 
volley, jogging ...) 
Verenigingen met speciaal statuut omwille van topsportbeleid of een 
decentrale werking 
Bewegingsscholen (bv. dansschool)
G-sport 
Dierensport (vinken-, hengelen-, duivensport ...)
Organisatoren van sportmanifestaties

22,2222% 
Van het SB

22,2222% 
Van het SB

ARTIKEL 8: Integrale sportverenigingen

Art. 8.1
Een integrale competitievereniging: 
 heeft een structureel en actief sportaanbod
 is aangesloten bij een erkende Vlaamse Sportfederatie
 heeft een officiële door de Vlaamse Sportfederatie erkende ledenlijst
 neemt deel aan door de Vlaamse Sportfederatie georganiseerde wedstrijden en/of tornooien
 beschikt over een uitgebreide jeugdwerking eventueel aangevuld met een seniorwerking. Onder 

uitgebreide jeugdwerking wordt verstaan: minstens 3 jeugdcategorieën met voor elke 
jeugdcategorie afzonderlijk minstens 1 systematische training per week en dit gedurende 
minstens 30 weken per jaar. Onder jeugd wordt verstaan de leden die 18 jaar of jonger zijn en 
voorkomen op de officiële door de Vlaamse Sportfederatie erkende ledenlijst.

 heeft het statuut van een vereniging zonder winstoogmerk (vzw)

Art. 8.2.
Het voor de integrale competitieverenigingen voorziene bedrag (BIC) bedraagt 77,7778% van het 
SB.
Indien de som van de toelagen van alle verenigingen binnen deze categorie boven het voorziene 
bedrag voor deze categorie ligt, wordt per onderverdeling de regel van 3 toegepast.
Het voorziene bedrag wordt als volgt onderverdeeld:
 50% van het BIC op basis van een jeugdledentoelage: 

o Een jeugdlid is 18 jaar of jonger en komt voor op de officiële ledenlijst van de sportfederatie 
waarbij de vereniging is aangesloten.

o De jeugdledentoelage bedraagt 25 euro per jeugdlid, met volgende aanpassingen:
a. de basistoelage wordt gedeeld door 2 per jeugdlid indien het lidgeld hoofdzakelijk of 

enkel bestaat uit het inschrijvingsgeld voor een lessenreeks waarbij men dan automatisch 



ook lid wordt van de vereniging. Bij een lessenreeks is het noodzakelijk dat de deelnemer 
zoveel mogelijk lessen volgt om tot resultaat te komen. Dit in tegenstelling tot een 
opeenvolging van trainingen waarbij niet alle trainingen moeten gevolgd worden om tot 
een resultaat te komen.

b. indien een vereniging ook in (een) andere gemeente(n) een toelage ontvangt, wordt de 
basistoelage gedeeld door het aantal gemeenten waarin de vereniging een toelage krijgt

c. Indien beide bovenstaande aanpassingen van toepassing zijn op een vereniging, worden 
beide toegepast. De jeugdledentoelage per jeugdlid bedraagt dan: eerst het basisbedrag 
gedeeld door 2 per jeugdlid en dan dit resultaat gedeeld door het aantal gemeentes 
waarin de vereniging een toelage krijgt.

 50% van het BIC als accommodatietoelage:
o De accommodatietoelage wordt toegekend op basis van het zorgvuldig en verantwoordelijk 

gebruik van de door de gemeente aan de verenigingen ter beschikking gestelde 
infrastructuur.

o De accommodatietoelage bedraagt 50 % van de totale huurprijs die de vereniging heeft 
betaald aan het gemeentebestuur voor het gebruik van alle gemeentelijke accommodatie 
tijdens het laatste volledig afgesloten seizoen (1 augustus – 31 juli). 

o Indien een vereniging ook in (een) andere gemeente(n) een toelage krijgt, wordt deze 
toelage gedeeld door het aantal gemeenten waarin de vereniging een toelage krijgt.

o Per door het gemeentebestuur aangetekende ingebrekestelling ten gevolge van inbreuken 
op het huishoudelijk reglement van toepassing op een openbare accommodatie of op 
gemaakte afspraken wordt de effectieve accommodatietoelage van de betreffende 
vereniging verminderd met een bedrag afhankelijk van de ernst van de inbreuk. Na aanhoren 
van de betreffende vereniging bepaalt het gemeentebestuur het aan te rekenen bedrag. Het 
bedrag dat in mindering wordt gebracht stelt de betreffende vereniging niet vrij van 
eventuele schade die moet vergoed worden, noch van de toepassing van het tariefreglement 
(bv. inhouding van een deel van de waarborg, verdubbeling van het tarief bij inbreuken, …).

ARTIKEL 9: partiële  competitieverenigingen

Art. 9.1.
Partiële competitieverenigingen zijn verenigingen die niet voldoen aan alle voorwaarden van de 
integrale competitievereniging. Zij ontvangen eveneens een jeugdleden- en een accommodatie-
toelage onder dezelfde voorwaarden als voor de integrale competitieverenigingen (art. 8.2.).

Art. 9.2.
De jeugdledentoelage voor deze categorie bedraagt 10 euro per jeugdlid, met een maximum van 
350 euro. 
De accommodatietoelage per vereniging bedraagt 50% van de totale huurprijs, eveneens 
geplafonneerd op 350 euro. 

ARTIKEL 10: Liefhebbersverenigingen

Art. 10.1.
Een liefhebbersvereniging:
 heeft geen aparte jeugdwerking
 kan aantreden in een competitie georganiseerd door een federatie of overkoepelende instantie
 heeft minstens 20 actieve (= sportende) leden
 heeft minstens één wekelijkse activiteit tijdens het sportseizoen

Art. 10.2.
Liefhebbersverenigingen ontvangen:
 een basissubsidie van 250 euro



 een aanvullende toelage indien de vereniging het bewijs levert dat minstens één activiteit werd 
ingericht die haar reguliere activiteit overstijgt en waaraan ook minstens 25 niet-leden van die 
vereniging deelnemen  (tornooi, lessenreeks, …). De aanvullende toelage bedraagt 150 euro (in 
totaal, niet per activiteit).

ARTIKEL 11: Sportverenigingen met een speciaal statuut

Art. 11.1.
Een sportvereniging kan erkend worden als een sportvereniging met een speciaal statuut omwille 
van het moeten voeren van een topsportbeleid naast haar reguliere werking of omwille van een 
gedecentraliseerde hoofdwerking.
Het voeren van een topsportbeleid betekent dat de sportvereniging het bewijs levert dat minstens 
één van haar leden in het afgelopen seizoen (of/of):
 Europees, Olympisch of wereldkampioen werd
 het statuut van topsporter bij Sport Vlaanderen heeft bekomen
 opgenomen werd in een nationale of Olympische selectie
Een gedecentraliseerde hoofdwerking betekent dat de sportvereniging het bewijs levert dat (of/of): 
 de nodige accommodatie niet beschikbaar is voor een substantieel deel van de werking van de 

sportvereniging binnen een straal van 30 kilometer rond Avelgem
 de sportvereniging zich naar verschillende locaties moet verplaatsen tijdens het sportseizoen om 

een substantieel deel van de werking te kunnen ontplooien. De verplaatsingen die moeten 
gemaakt worden om een competitiekalender of tornooi af te werken, tellen hierbij niet mee.

Art. 11.2.
Een sportvereniging met een speciaal statuut ontvangt een forfaitaire basistoelage van 700 euro.

ARTIKEL 12: Bewegingsscholen

Art. 12.1.
Een vereniging kan erkend worden als bewegingsschool indien de hoofdactiviteit bestaat uit een 
leerproces voor jongeren waarbij verschillende niveaus elkaar opvolgen. 

Art. 12.2.
Een bewegingsschool krijgt een toelage van 5 euro per ingeschreven lid van 18 jaar of jonger, met 
max. 700 euro.

ARTIKEL 13: G-sport

Art. 13.1.
Een vereniging kan erkend worden als G-sport-vereniging als deze vereniging sportactiviteiten 
aanbiedt voor personen erkend door het Vlaams Agentschap voor personen met een beperking. 

Art. 13.2.
Een G-sport-vereniging ontvangt een toelage van 10 euro per lid met een 'erkende beperking', met 
max. 300 euro.

ARTIKEL 14: Dierensportverenigingen

Art. 14.1.
Een dierensportvereniging is een vereniging die een sporttak aanbiedt waarbij dieren een 
belangrijke rol spelen (o.a. hengelen, vinkenzetting, duivensport, hondentraining, …). Het bestuur 
van de sportraad adviseert aanvullend welke sporttakken onder deze categorie vallen.

Art. 14.2.
Een dierensportvereniging ontvangt:
 een basissubsidie van 225 euro



 een aanvullende subsidie van 300,00 euro indien de dierensportvereniging instaat voor de 
organisatie van het hengelkampioenschap of vinkenkampioenschap van groot-Avelgem. 

ARTIKEL 15: Erkende organisaties en organisatieverenigingen

Art. 15.1.
Een erkende organisatie is een evenement dat opgenomen is in de lijst van de door het college van 
burgemeester en schepenen erkende organisaties.
Een organisatievereniging is een door het college van burgemeester en schepenen erkende 
vereniging met als hoofdactiviteit het organiseren van één of meerdere sportevenementen.

Art. 15.2
Er mag meer dan één aanvraag ingediend worden (per organisatie of manifestatie een aparte 
aanvraag). Evenwel wordt het totaal aantal aanvragen beperkt tot 15 en worden per soort 
evenement de aanvragen beperkt tot:
 lokale wielerwedstrijden: maximaal 3 
 duatlon / triatlon: maximaal 1
 mountainbiketochten: maximaal 2
 fietscross/cyclocross: maximaal 2
 minivoetbaltornooi: maximaal 2
 paardenkoers: maximaal 1
 andere: maximaal 4
Hierbij krijgen reeds bestaande, jaarlijks terugkerende initiatieven voorrang op nieuwe initiatieven.
Een aanvraag kan maar in aanmerking komen voor betoelaging indien het financieel eindsaldo van 
de organisatie of manifestatie terugvloeit naar de organisatie zelf.

Art. 15.3.
Per organisatie of manifestatie wordt op een bedrag van  400 euro door het bestuur van de 
sportraad een wegingsfactor toegekend, dit op basis van informatie bekomen van de gemeentelijke 
evenementencel, waar elke aanvraag moet ingediend en besproken worden.

Artikel 16: Toepassing regel van drie

De som van de toelagen berekend voor de niet-integrale competitieverenigingen (art. 9 tot en met 
15) wordt de totaaltoelage voor de kleinere clubs genoemd en wordt vastgesteld op 22,2222% van 
het SB.
Indien de som van de berekende toelagen voor de kleinere clubs meer dan 22,2222% bedraagt, 
wordt de regel van 3 toegepast op de toelagen voor deze clubs. 

Artikel 17: Looptijd van dit reglement 

Dit reglement treedt in werking met ingang van het begrotingsjaar 2020, waarbij de voorziene 
toelagen dus een eerste betrekking hebben op het seizoen 2019-2020. Het vervangt elk vorig 
subsidiereglement.

Art.2 – Deze beslissing over te maken aan de gemeentelijke sportraad, de gemeentelijke 
sportdienst, de gemeentelijke financiële dienst en de toezichthoudende overheid. 

Aldus gedaan in zitting, datum als hierboven.

Namens de raad,
de algemeen directeur, de voorzitter gemeenteraad,



(get.) David Claus (get.) Stijn Decraene

---------------

Voor eensluidend verklaard uittreksel,
op 9 oktober 2020

de algemeen directeur, de voorzitter,
David Claus Stijn Decraene
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